
 

Seite 1 von 2 
 

Pfarrgemeinderat der Pfarrei Christkönig 

Sitzungsprotokoll 

Datum 15.04.2026 Uhrzeit 19:30 Uhr Ort Rosenheim 
 

Teilnehmer: 

PGR-Mitglieder 

X Sabine Ficile X Rebekka Frey X Marco Kunke X Tobias Link 

X Bernhard Sanftl  Manfred Hellstern X Franz Bürger  Winfried Knobloch 

Hauptamtliche / Kirchenverwaltung 
x Erwin Brader  Shibu Cheeramvelil  Martin Knobloch   

Gäste 
        

 

 

TOP Thema / Ergebnis Verantwortlich 

TOP 1 Impuls  

 Von den Franziskanern: Blick auf die Erde... Erwin 

TOP 2 Rückblick Fastenzeit und Osterzeit 

Diskussion Gottesdienstordnung  Ressourcen sparen! 

 

 • Übersicht aller Festgottesdienste zu den Hochtagen (Weihnachten – 
Heilig Abend bis Heilig Drei König), Ostern – Palmsonntag bis 
Ostermontag,...) möglich? 

• Wer kann die Übersicht erstellen und wie kann die Logistik sichergestellt 
werden (Aushang, etc.) 

• Unterkirchengemeinschaft: Gründonnerstagsveranstaltung sollte nicht 
parallel zu Gottesdienst stattfinden. Abstimmung im Vorfeld und ggf. 
Ausweichen in den Pfarrsaal möglich. 

• Karfreitagsgottesdienste: Weniger Fürbitten sind gewünscht, um die 
Stimmung besser aufrecht zu erhalten. Mehr Passionstexte. 

• Besuche der Ostergottesdienste: Allgemein gute Besucherzahlen in den 
Gottesdiensten. 5 Uhr Gottesdienst in Christkönig war sehr gut besucht 
und sollte beibehalten werden. 

• Palmsonntag: Nur Gottesdienst in St. Michael statt auch in Christkönig, 
um Ressourcen zu schonen. Dafür am Samstagabend ggf. 
Wortgottesdienst/Abendmesse. Abstimmung im Liturgiekreis und 
Verschriftlichung, Vorlage zur Entscheidung. 

• Liturgiekreis: Vorschläge für neue Abläufe, Lesungen, sollten 
vorgebracht und diskutiert werden. 

 
 
Erwin 
 
 
 
Franz 
 
 
 
 
 
 
 
Erwin 

TOP 3 Ständige Gäste 
Logo, Kita Christkönig, Ministranten, Heidi Lappy, Michael Anderl, … 

 

 Einladung zur PGR Sitzung erweitern, um den Vertretern der 
unterschiedlichen Gruppen und Verantwortlichen für bestimmte Themen 
Raum zu verschaffen und die Möglichkeit zu geben, an der Sitzung 
teilzunehmen. 

Sabine 
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Auftakt machen evtl. die Ministranten im Mai. Einplanung eines Slots für 
die Minis in der nächsten Sitzung. 
Ablauf: Versand der Einladung an alle. Bei Rückmeldung eines Gastes 
Information des PGR vorab durch Sabine, „Gäste“ als ständigen TOP2 
etablieren. 
Der Vorschlag wurde angenommen. 

TOP 4 Vision für diese PGR-Periode 
Was wollen wir angehen? Was nicht? 

 

 Punkt vertagt auf nächste Sitzung  

TOP 5 Anfrage KFD St. Michael  10 Jahre Apostelin Maria Magdalena  

 Mitnahme des Themas in den Liturgiekreis, um weiteres Vorgehen zu 
besprechen. Ggf. eine Gemeinschaftsaktion mit der KFD. 

Sabine 

TOP 6 Klausurtag (evtl. mit Sebastian Heindl in Traunstein)  

 Anfrage bei Sebastian für Freitag, den 10.7. Ab 16:30 in Traunstein mit 
Abendessen  

Sabine 

TOP 7 Was ich noch zu sagen hab! 
Infos aus den versch. Gremien, Themen für die nächsten Sitzungen, usw.  

 

 • Kuchenverkauf am 1. Mai: Wenn Einnahmen teilweise auch für die 
Ministrantenkasse verwendet werden sollen, müssen diese vorab der 
Kirchenverwaltung gemeldet werden. 

• Vernetzung der KiGo Vorbereitungsteams: Impuls aus Fürstätt, sich 
verstärkt zu vernetzen. 

• Firmung am 12.6., 10 Uhr Christkönig 
Vorbesprechung für Helferorganisation (Sektempfang etc.) in der 
nächsten Sitzung,  
Anfrage vorab über Chatgruppe an die PGR Vorsitzenden,  
Übergreifende Planung in der nächsten STK Sitzung 

• Anregung: Aufbau eines Themenspeichers für wiederkehrende und 
weitere Themen. 

Rebekka 
 
 
KiGo-Team 
 
 
Sabine 
 
 
 
Tobias 

 

Nächste PGR-Sitzung am: 13.05.2026 Für das Protokoll: Tobias Link  

 


